



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

11月

19

中工网 http://www.workercn.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

日 星期一 农历戊戌年 十月十二

第 19882 期

(今日八版)

习近平抵达斯里巴加湾开始对文莱达鲁萨兰国进行国事访问

新华社斯里巴加湾市11月18日电 (记者薛飞 孙英)国家主席习近平18日抵达斯里巴加湾,开始对文莱达鲁萨兰国进行国事访问。

当地时间晚6时50分许,习近平乘坐的专机抵达斯里巴加湾国际机场。习近平步出舱门,文莱政府高级官员在舷梯旁热情迎接。礼兵分列红地毯两侧。机场内外,中文两国国旗迎风飘扬。

习近平代表中国政府和中国人民向文莱政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习

近平强调,中国和文莱是隔海相望的近邻,也是相互信赖的朋友和伙伴,友好交往历史悠久。建交27年来,两国一直平等相待,政治互信持续深化,各领域合作硕果累累,为两国人民带来了切实利益,为本地区和平和繁荣作出积极贡献。我希望通过这次访问,传承和弘扬中文传统友谊,共同规划新时代两国关系发展蓝图,将中文睦邻友好关系提升到新高度,为两国人民带来更多福祉。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同

访问。

中国驻文莱大使杨健也到机场迎接。习近平是在结束对巴布亚新几内亚国事访问、同建交太平洋岛国领导人会晤并出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议后飞赴斯里巴加湾的。离开莫尔兹比港时,巴布亚新几内亚副总理埃尔布率政府高级官员在机场送行。热情的巴新民众载歌载舞,表达美好的祝福。

文莱是习近平这次出访的第二站。习近平还将对菲律宾进行国事访问。

习近平出席亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议并发表重要讲话

强调认清世界大势,把握经济脉动,推动亚太合作迈向更高水平



11月18日,亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议在巴布亚新几内亚莫尔兹比港举行。国家主席习近平出席并发表题为《把握时代机遇 共谋亚太繁荣》的重要讲话。新华社记者 黄敬文 摄



11月18日,亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议在巴布亚新几内亚莫尔兹比港举行。国家主席习近平出席并发表题为《把握时代机遇 共谋亚太繁荣》的重要讲话。会议开始前,习近平同其他亚太经合组织经济体领导人、代表合影。新华社记者 丁林 摄

把握时代机遇 共谋亚太繁荣

—在亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议上的发言

(2018年11月18日,莫尔兹比港)

中华人民共和国主席 习近平

尊敬的奥尼尔总理,
各位同事:

很高兴同大家相聚在美丽的莫尔兹比港。亚太经合组织成员领导人首次在太平洋岛国地区聚首,围绕“把握包容性机遇,拥抱数字化未来”的主题,回顾合作历程,共商亚太愿景。我谨对巴布亚新几内亚政府特别是奥尼尔总理为筹备本次会议付出的努力,表示衷心的感谢!

当今世界,发展和变革风起云涌。新科技革命和产业变革深入发展,全球治理体系深刻重塑,国际格局加速演变。同时,全球发展深层次矛盾突出,保护主义、单边主义思潮抬头,多边贸易体制受到冲击,世界经济整体发展环境面临诸多风险和不确定性。

“智者顺时而谋。”站在历史前进的十字路口,我们应该认清世界大势,把握经济脉动,明确未来方向,解答时代命题。

第一,坚持推进区域经济一体化,构建开放型亚太经济。我们应该持续推进贸易和投资自由化便利化。通往亚太自由贸易区的路途不会平坦,但我们要始终朝着这个大方向、大目标迈进。对各类自由贸易安

新华社莫尔兹比港11月18日电 (记者孙勇 霍小光 赖晓东)亚太经合组织第二十六次领导人非正式会议18日在巴布亚新几内亚莫尔兹比港举行。国家主席习近平出席并发表题为《把握时代机遇 共谋亚太繁荣》的重要讲话,强调亚太各方应该顺应经济全球化发展大势,秉持推动区域经济一体化宗旨,把握构建开放型世界经济大方向,努力保持亚太合作势头,稳步迈向更高水平。

会议开始前,习近平同其他与会领导人依次抵达,受到巴布亚新几内亚总理奥尼尔热情迎接。

当地时间上午10时30分许,会议开始。

奥尼尔主持。本次亚太经合组织领导人非正式会议的主题是“把握包容性机遇,拥抱数字化未来”。与会各经济体领导人围绕“连接数字化未来,实现包容性增长”等重点议题深入交换看法,回顾合作历程,共商亚太愿景。

习近平在讲话中指出,当今世界,发展和变革风起云涌。站在历史前进的十字路口,我们应该认清世界大势,把握经济脉动,明确未来方向,解答时代命题。

第一,坚持推进区域经济一体化,构建开放型亚太经济。我们应该持续推进贸易和投资自由化便利化。对各类自由贸易安排,

我们应该坚持开放、包容、透明原则,促进彼此协调,实现良性互动。要坚定维护以规则为基础的多边贸易体制,旗帜鲜明抵制保护主义。世界贸易组织改革要坚持多边贸易体制的核心价值和基本原则。要引导经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

第二,坚持创新驱动,培育增长新动能。我们应该全面平衡落实《互联网和数字经济路线图》,释放数字经济增长潜能,加强数字基础设施和能力建设,增强数字经济可及性,消弭数字鸿沟,让处于不同发展阶段的成员共享数字经济发展成果,让亚太地区人民搭

上数字经济发展快车。

第三,坚持完善互联互通网络,促进包容联动发展。我们应该深入落实互联互通蓝图,以2030年可持续发展议程为引领,采取更多务实举措,让发展更加均衡、增长更可持续、机会更加平等、社会更加包容。

第四,坚持深化伙伴关系,携手应对共同挑战。我们应该坚持共谋发展这个公约数,探索解决共同挑战,要立足多样性实际,尊重彼此选择的发展道路,在开放包容的基础上交融互鉴,在良性竞争的同时互利合作,共同构建亚太命运共同体。

(下转第2版)

厦门市总让职工成为工会改革的“主角”

工作力量和服务资源向基层一线覆盖延伸

奋进新时代 开创工会工作新局面

本报讯 (记者吴锋思 通讯员李剑婷)“听说,今天市总工会主席来区里接待了,我有个关于工伤的法律问题想问问。”卓正明是福建厦门集美区一家企业的职工,最近受了工伤。日前,厦门市总工会“工会主席接待日”活动走进集美区职工服务中心,卓正明的问题在这里得到了解答。

厦门市总工会开展“工会主席接待日”已有4年。原先,接待日设在市职工服务中心,可是有职工觉得路途不方便,有职工不知道接访时间。于是,市总进行改革,推行“一线工作

法”,每月固定时间让市总工会领导上门办

事,为职工解决实际问题。

“让职工成为工会改革的‘主角’,以职工获得感作为工会改革的‘试金石’。”近期,厦门市总工会正在学习贯彻习近平总书记同全国新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和中国工会十七大精神。总结近两年来推进工会改革的经验做法,厦门工会明确了下一步的努力方向。

厦门市在工会改革中尤其注重“职工所望改革所向”。在议事决策层面上,增加一线职工比例,一批来自一线的优秀职工、工会干部担任兼职或挂职副主席。在服务资源配置上,加大基层倾斜力度。从2013年起市总将职工服务站建设与镇(街)网格化服务管理信息平台建设有机结合起来,推动在镇街、园区、行业工会建立职工服务站建设,实现服务职工

体系扁平化,进一步贴近职工、靠前服务。如今,全市54个基层职工服务站与市、区职工服务中心构建了覆盖市、区、镇(街)的帮扶、维权、服务“三位一体”的职工服务体系。

为补充基层人手,厦门市总工会建立了工会机关干部深入基层蹲点、直接联系和服务职工制度,健全“下挂”机制,安排机关干部到市职工服务中心、自贸区工会及重点和基础薄弱的镇街、园区工会挂职,实现工作力量减上补下。同时,探索建立社会化工会工作者队伍,为各级工会配备178名工会专干。

在服务方式上,由工会“定菜单”向职工“点菜单”转变,每年初,市总向全市公开征集“为职工办实事项目”。如今,一系列普惠性实事项目成为工会服务品牌;春节“平安返厦”累计为近40万名来厦职工发放交通补助5100

多万元;职工医疗互助保障活动累计为大病职工发放医疗补助5200多万元;一大批职工洗衣房、好食堂、好宿舍、灯光篮球场、爱心驿站和职工亲子园(暑托班)建成;工会会员服务卡累计发卡132万张,职工持卡即可享有公园景点门票5折、10元看电影、购物消费等全方位优惠服务;打造“一网一微一平台”网上职工之家,实现“一网办理”入会建会、会籍转移、维权咨询、求职招聘、医疗互助等服务,累计服务职工1200万人次……

厦门市总工会党组书记、常务副主席许毅青表示,市总着力落实工会十七大目标任务,巩固改革成果,围绕强“三性”、去“四化”,拓职能、转方式、强作风,进一步推进工作力量和服务资源向基层一线全面覆盖和拓展延伸,努力满足职工群众美好生活需要。

导读

《中国工会十七大报告学习问答》(3)

中国工会十六大以来工会工作的主要成绩是什么?

(全文见今日第2版)

我国高铁网最北“一横”开始运行试验

据新华社哈尔滨11月18日电 (记者王君宝)记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,18日,我国“八纵八横”高铁网中最北“一横”的重要组成部分哈牡高铁正式进入试验阶段,预计年末开通运营。同时,与其连接的牡绥铁路提速运行试验同步进行。

哈牡高铁工程于2014年12月开工建设,线路全长293公里,设计时速250公里,全线设桥梁108座、隧道39座,沿线共设哈尔滨、亚布力西、牡丹江等11座车站。开通运营后,哈尔

滨到牡丹江列车最快运行时间将由现在4小时17分缩短至2小时以内。

铁路部门介绍,哈牡高铁自9月17日进行联调联试以来,铁路部门通过对轨道、路基、桥梁、通信、信号设备的动态检测,使全线具备运行试验条件。通过试验30天期间,动车组将进行运行图参数测试、故障模拟及应急演练和按图行车工作,检验沿线设备设施和整体系统稳定性及能力,使哈牡高铁全面满足开通运营要求。

百城百县百企调研行

本报记者 张千 刘建林

古称潞州的山西长治,是传统的资源型城市和老工业基地。近年来,长治市委市政府深刻认识到,人才优势就是发展优势。该市大力推进建设人才工作,吸引众多长治籍在外人才回到家乡工作。

长治:“潞才回巢”助腾飞

准长治籍在外人才和优秀学子,制定实施了“潞才回巢”计划。

他们开展本市在外优秀人才大走访活动,建立人才信息库,在全国全省各类会议及活动中主动宣讲推介人才计划,举办首届潞商潞才大会,建立并加强与潞才之间的联络。开通事业单位引进紧缺人才“绿色通道”,用人单位考察考核后可直接聘用。重金鼓励企业引进全职高精尖人才,重点引进紧缺骨干人才,欢迎专科以上基础人才,实现企业发展人才全覆盖。

(下转第2版)